

## Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Комиловой Гулбахор Дорулхоятовны на тему «Инновационно-деятельностный подход к подготовке студентов педагогических колледжей в условиях модернизации образования в Республике Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата наук, по специальности 13.00.08–Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Диссертационная работа Г.Д.Комиловой «Инновационно-деятельностный подход к подготовке студентов педагогических колледжей в условиях модернизации образования в Республике Таджикистан» выполнена в контексте общих идей модернизации системы образования Таджикистана и направлена на решение одной из актуальных задач профессиональной подготовки педагогических кадров, востребованных современной образовательной практикой и способных поддерживать и развивать учебно-воспитательный процесс образовательной организации. Актуальность проблемы исследования доказывается соискателем исходя из необходимости решения проблем на общегосударственном, отраслевом и профессионально-личностном уровнях.

В работе, автор диссертации научно обосновала системное преобразование подготовки учителя в условиях педагогического колледжа на основе инновационно-деятельностного подхода и разработала соответствующие нормативные документы. При этом автором в педагогической модельной форме проанализированы дидактические условия эффективной подготовки студентов на основе инновационно-деятельностного подхода, позволяющие обеспечить высокое качество учебно-воспитательного процесса в педагогических колледжах в условиях модернизации системы образования Таджикистана, что свидетельствует об большой научной эрудиции диссертанта.

Как научный руководитель хочу отметить, что Г.Д.Комилова еще со студенческой скамьи проявила интерес к проблемам профессиональной подготовки будущих учителей. После успешного окончания педагогического факультета Худжандского государственного университета имени академика Бабаджана Гафурова Г.Д.Комилова работала учителем начальных классов гимназии №13, затем общеобразовательной школы №21 города Худжанда. В 2008 году была приглашена на преподавательскую работу в педагогический колледж при Худжандском государственном университете имени академика Бабаджана Гафурова. В настоящее время успешно ведет педагогическую и исследовательскую работу в качестве заведующей кафедрой таджикского языка и литературы вышеуказанного колледжа.

За время соискательской деятельности Г.Д.Комилова проявила лучшие качества исследователя, успешно сдала все кандидатские экзамены. Она принимала активное участие и выступала с содержательными докладами по исследуемой теме на международных, республиканских и внутривузовских конференциях. Г.Д.Комилова является высококвалифицированным педагогом и исследователем, пользуется большим уважением среди коллег и студентов, активно участвует в общественной и научной деятельности педагогического колледжа и университета.

Круг научных интересов Г.Д.Комиловой тесно связан с её преподавательской деятельностью, последние годы она активно занимается малоисследованной проблемой, каковой является профессиональная подготовка педагогических кадров.

В период подготовки диссертации к защите Г.Д.Комилова изучила и проанализировала значительный объём научно-педагогической и психологической литературы по теме исследования, проявила добросовестность, настойчивость, целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность.



Теоретические выводы и рекомендации диссертанта логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает общее содержание диссертации.

Полученные в ходе исследования результаты нашли отражение в 10 публикациях автора, в том числе 4 из них в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 3 работы в материалах международных научно-практических конференций.

В заключении хочу отметить, что диссертация Комиловой Гулбахор Дорулхоятовны является самостоятельной, научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики, и рекомендуется к защите по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,  
директор научно-исследовательского  
института педагогических наук при

Худжандском государственном университете

имени академика Бабаджана Гафурова

Шаропов Шавкат  
Ахмадович

12 февраля 2018 г.

Адрес: 735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд, ул. Мавлонбекова, 1

Тел.: (992) 927-71-78-70

E-mail: sharofzod54@mail.ru

Подпись профессора Шаропова Ш.А. заверяю:

Начальник ОК ХГУ

им. академика Бабаджана Гафурова

Ашрапова З.Н.

12 февраля 2018 г.

